

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	854 - 06 - 844
Дата	20 / 06 2018 г.

ЧРЕЗ

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

33
14 ✓

ДО

Г-Н ВАЛЕРИ СИМЕОНОВ
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-
ПРЕДСЕДАТЕЛ ПО
ИКОНОМИЧЕСКАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА

ВЪПРОС

от Георги Гьоков, народен представител от 27 МИР Стара Загора,
ПГ „БСП за България“

Съгласно чл. 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и членове 95 и 96 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание внасям въпрос

ОТНОСНО: изпълнението на ОП „Развитие на човешките ресурси“ в рамките на приоритетна ос 2, инвестиционен приоритет „Социално икономическа интеграция на маргинализирани общности като ромите“.

Уважаеми г-н Министър,

Административният мониторингов доклад за 2017 г. за изпълнението на „Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите (2012-2020)“ представя значителна по обем информация по отношение прилагането и изпълнението на оперативните програми.

Така, за ОП „Развитие на човешките ресурси“ са посочени редица дейности, в които представители на най-маргинализираните общности (с акцент - ромския етнос) ще бъдат включени. Това в рамките на приоритетна ос 2, инвестиционен приоритет

„Социално икономическа интеграция на маргинализирани общности като ромите”, под който приоритет се финансират единствено интегрирани и комплексни мерки, насочени към повишаване качеството на живот и трайната интеграция общностите, за които мейнстриминг подходът не е подходящ. Заложена към 2023 г. цел е включването на около 19 380 лица от ромската общност с целенасочена финансова подкрепа от около 130 млн.лв.

По-нататък, процедурата „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи“ (ОП РЧР, водеща и ОП НОИР и ОП РР) е изцяло фокусирана върху маргинализираните общности. Целта ѝ е да допринесе за повишаване на качеството на живот, социалното включване и намаляване на бедността, както и до трайната интеграция на най-маргинализираните общности, вкл. ромите, чрез реализацията на комплексни мерки и прилагането на интегриран подход. Реализирането и постигането на основната ѝ цел изискват задълбочен и последователен подход, като за това по взаимно допълващ се начин ще бъдат използвани възможностите на и трите оперативни програми. Процедурата е предвидена да се реализира като такава за директно предоставяне, с бюджет 80 млн. лв. и бенефициенти общини, отговарящи на определени критерии.

Като цяло, това е схема с изключително „лесно входно ниво“. Общините, които са допустими кандидати по предвидения Компонент 1 (50 млн. лв.), са поканени да подадат кратки идейни концепции. Единственото условие е да имат актуализирани общински планове за интеграция на ромите за периода 2015-2020 г., в съответствие с Националната стратегия на Република България за интегриране на ромите 2012-2020 г.

В същото време обаче прави впечатление, че от тази поканата (възможността) са се възползвали изключително малко общини, което поставя въпросът дали общините имат интерес и желание да работят по тази проблематика. Кандидатствали са едва 52 общини, като са представили концепции, одобрени са и вече би трябвало да са минали етапа на подаване на проектни предложения пред УО на ОП РЧР и УО на ОП НОИР чрез процедура за директно предоставяне на БФП. На този етап също има общини, които са одобрени, но се отказват.

Във връзка с горното, моля:

I. Да ми предоставите списъци на общините, които:

- са подали кратки идейни концепции;

- са с одобрени идейни концепции;

- са на етап подаване на проектни предложения пред УО на ОП РЧР и УО на ОП НОИР чрез процедура за директно предоставяне на БФП;

- са се отказали да подадат проектни предложения въпреки, че са с одобрена идейна концепция.

II. Да отговорите на въпросите:

1. Каква е причината за този своеобразен „бойкот“ на тази схема?

2. Каква част от средствата, предвидени по Процедурата „Социално-икономическа интеграция на уязвими групи“ ще бъдат усвоени? Какво се случва с неусвоените средства?

3. Какви действия ще предприемете за популяризиране на операциите по инвестиционен приоритет „Социално икономическа интеграция на маргинализирани общности като ромите“, за да бъде постигната заложената към 2023 г. цел - включени около 19 380 лица от ромската общност, с целенасочена финансова подкрепа от около 130 млн.лв.?

Моля отговорът на въпроса да е писмен.

Георги Гъков

